

TELEVIZIÓS KÉP HANG-HULLÁMOKKAL. Ausztráliai szakemberek »Ecoscon«-nak nevezett új műszert szerkesztettek. Az új műszer segítségével televíziós képernyőre vetítik a még meg nem született magzat képét. A műszernek az a legfontosabb tulajdonsága, hogy nem röntgensugárral, hanem hanghullámok segítségével ad képet az embrióról, tehát kizárja a sugárzás okozta káros hatást.

CÁPAFOGAK AZ ARTEZI KÜTBAN. A dél-kazahsztáni aszalyos sztyeppén az egyik artezi kútból a vizsgárral együtt cápa- és tengeri rájáratok kerültek felszínre. Ezt a vidéket ugyanis 80 millió évvel ezelőtt tenger borította.

FÉM HELYETT MŰANYAG. A vasúti kocsik világítására, a hajókon, az egészségügyi, intézményeknél és sok más helyen használatos különböző teljesítményű lúgos akkumulátorok tekintélyes részét, az országos szükségletnek mintegy negyven százalékát, az ongai csavargató üzem egyik részlegében készítik. Az akkumulátorelemeket eddig a szokásos módon fém-tokokba helyezték és úgy továbbították a felhasználókhoz. Az üzem háromtagú újítócsoportha a fém helyettesítésére műanyagotokot kísérletezett ki, amely a ki-próbálás során jól bevált és darabonként 50-70 forinttal olcsóbb. Az előzetes számítás szerint a műanyagból készülő tok alkalmazásával évente mintegy hárommillió forintot takarítanak meg.

Bécsi gond

Minden eddiginél súlyosabb nehézségek közepette kezdődött meg az idei tanév az elavultságokról és túlzásfoltosságokról közsérmert osztrák egyetemeken. A nagymúltú bécsi egyetemen az idén 17 ezer hallgató zsúfolódik össze azokban a termekben, amelyeket egy évszázaddal ezelőtt 3000 diák számára építettek. Összesen egyenként 1963/64-ben 50 ezer főiskolás tanuló húsz-ezer személyre méretezett oktatási intézményekben.

VITÁT RENDEZ Németh Ferenc újabb verseiről a Tiszatáj szerkesztősége ma, pénteken este 7 órai kezdettel az írócsoport klubjában. Bevezetőt mond Simon Attila könyvtáros.

A „feledékeny” ember

Előleget vett fel, s aztán »elfelejtette« a vállalt munkát elvégezni Kozma Sándor, Kistelek, Erzsébet utca 52. szám alatti lakos. A bíróság 6 hónapi szabadságvesztésre ítélte.

FIGYELEM!

Agyneműjét, fahérműjét, felsőruháját, függőnyeit, szőnyegait, paplanait mosassa, tisztíttassa a

Patyolatnál

Az elvállalt munkát rövid határidő alatt szaksterden elkészítjük.
Üzleteink: Mérey u. 17.
Bajcsy-Zsilinszky u. 20.
Kelemen u. 1.
Dózsa György u. 7.
Április 4. utca 49.
S. 84049

Johannes R. Becher

TANÁCS

Egy parasztot valaki oktatott:
»Ertél az idők jeléből öreg:
A világ pusztulása közeleg.
Jobb lesz, ha földed parlagon hagyod

S elmédben az elmúlást forgatod,
Melyet túl egy teremtmény sem élhet!
Igy szólt a hang, aztán elhallgatott
Sóhajába halkulva a szélnek.

S a paraszt felelt: »Így lesz? Meglehet,
De tőlem mást nem kérdezhetnek ott:
Földed hogy áll? Elszórtad a magot?

Kedveseim, egy tanácsot adok:
Végezzétek jól mind a dolgokat,
S mi másnak vég lesz, nekünk kikelet!

(Fordította: NÉMETH FERENC)

Édes hír

A Magyar Édesipari Vállalat gyáregységeiben teljes erővel dolgoznak azon, hogy mikuláskor ne maradjanak üresen a cipők és karácsonykor a fenyők.

A télapó-figurákból 4 vagonnal kért többet a kereskedelem, mint tavaly. Így 24 vagon különböző méretű, üreges csokoládé télapót, a múlt évi 7 vagon helyett pedig 11 vagon karácsonyfa-függelékét készítenek. Bővíli a választék is. A diósgyöri édesipari gyárban működik már a külföldön vásárolt csokoládéfigura formázógép, s így a belkereskedelemnek is jut csokoládéból készült, üreges fenyőfafüggelék. Nem hiányzik majd a szaloncukor sem. A tavalyival körülbelül azonos mennyiséget, 320 vagonnyit gyártanak belőle.

DIVATBEMUTATÓ ÁSOTTHALMON

Jól sikerült divatbemutatót rendeztek a napokban Ásotthalmon, Női ruhákat, kötöttárukat, kabátokat, férfiföltönyöket, őszi- és télkabátokat és egyéb divatcikkeket szegedi manekének mutatták be. Erre a feladatra helybeli lányok, a férfiföltönyök és -kabátok bemutatására pedig az ásotthalmi erdészeti szakiskola második éves hallgatói is vállalkoztak. Az érdeklődésre való tekintettel most kétnapos vásárt is rendez a földművelésügyi minisztérium, amelyre 2,5 millió forint értékű áru beszerzéséről gondoskodott.

TYERESKOVA A NEMET-MAGYAR-ON. A világ első női és férfi űrhajója: Valentyna Tyereskova és Jurij Gagarin is ott lesz Berlinben az október 19-i NDK-Magyarország válogatott labdarúgó-mérkőzés nézőinek sorában.
A két űrhajós október 17-én érkezik a Német Demokratikus Köztársaságba és kifejezte azt a kívánságát, hogy meg szeretné nézni a mérkőzést. A rendezőség örömmel tesz eleget kérésüknek, sőt megállapodás történt arra is, hogy a kezdőrúgást Tyereskova végzi majd el. (MTI)

Közlemények

x Kertészeti továbbképző tanfolyam indul Ujszegeden a November 7. Művelődési Otthonban október 16-án. A tanfolyam 6 hónapig tart kéthetente foglalkozással. Részvételi díj 60 Ft. Jelentkezni lehet a művelődési otthon irodájában naponta délelőtt 9 óráig és vasárnap délután 5 óráig.

x Vasutas Művelődési Otthonban folyó hó 12-én, szombaton este 20 órai kezdettel nagy őszi bál rendezünk. Fellép: Kiss Gyula táncdalénekes. Belépődíj 8 forint.

Gyász hírek

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik szeretett halottnak, **ÖZV. VARGA FERENCNE** temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló család. 46
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanya, **NAGYMAMA ÉS TESTVÉR, ÖZV. BÖRTSÖK LAJOSNE** Lengyel Kornélia 85 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 12-én 13 órakor lesz az alsóvárosi temető kápolnájából. Gyászoló család. 47

HÜVÖS IDŐ
Várható időjárás péntek estig: Változó mennyiségű felhőzet, legfeljebb néhány helyen keves eső, kissé élénkebb szél. Reggeli ködök.
Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-17 fok között. A középhőmérséklet az ország területén 10 fok alatt lesz. (MTI)

1963. október 11., péntek

ÖT ÉVE

halt meg Johannes R. Becher (1891-1958) német kommunista író és költő, korunk német forradalmi költészetének vezető alakja, 1954-től haláláig az NDK művelődésügyi minisztere, az NDK állami himnuszának szerzője, Lenin-békedíjas.

HETVEN ÉVE,

1893-ban tartotta alakuló ülését Szeged irodalmi és tudományos egyesülete, a **Dugonics Társaság.**

NEMZETI SZÍNHÁZ

Este 7 órakor: Luxemburg grófia. Déryné-bérlét. Vége kb. 10 órakor.

MOZIK

Szabadság fél 4, fél 5 és fél 8 órakor: Korzikai testvérek. Színes olasz-francia film, széles változatban. Korhatár nélkül. — Vörös Csillag 4, 6 és 8 órakor: Korzikai testvérek. Színes olasz-francia film, széles változatban. Korhatár nélkül. — Fáklya fél 6 és fél 8 órakor: Es a te szerelmed is. Magyarul beszélő NDK-film. 14 éven alul nem ajánlott.

Tömörkény I. Művelődési Terem, Pécételep, III. utca 6 órakor: A rendőrfelügyelő. Olasz film. Korhatár nélkül ajánlott. — Ságvártépléi Művelődési Otthon 7 órakor: Szüiveszteri pünös. NDK-film. Korhatár nélkül ajánlott.

— **LOPOTT** a bordányi földművelésügyi önkiszolgáló élelmiszerboltjából özv. Szógi Imrené Bordány, Bordány-dűlő 105. szám alatti lakos. A szegedi járási tanács vb. igazgatási osztályán lefolytatott szabálysértési eljárás után 500 forint pénzbírsággal sújtották.

— **VETITETTKEPES ELŐADÁST** tart Páfi László, az ENSZ európai gazdasági bizottságának 1963-ban Velencében rendezett vilámsenergia gazdasági szimpóziumáról ma, pénteken délután 4 órai kezdettel az MTESSZ-ben. Az előadásra a Magyar Elektrotechnikai Egyesület szegedi csoportjának klubdélutánján kerül sor.

INSPEKCIÓS ÁLLATORVOSI SZOLGÁLAT

Szeged város területére
Október 5-től 12-ig este 6 óráig reggel 6 óráig (vasár- és ünnepnappal is) elsősegély és nehézségi esetére ügyeletes dr. Komáromi János állatorvos, Lakása: Ujszeged, Torontál tér 3/a. Telefon: 40-64.
Az állatorvos kiszállításáról a hívó fél köteles gondoskodni.

A VIRUSOLÓ OSZTRIGA

Amerikai kutatók megállapították, hogy az osztriga kivonatoknak erőteljes vírusölő és baktériumellenes hatásuk van. 99-99,9 százalékban megátolják a vírusok növekedését és húsz-harminc százalékkal csökkentik a baktériumok hatékonyságát.

A holnapról sem feledkezhetünk meg

Járásunk közös gazdaságaiban is éppúgy, mint az egész országban, az őszi kenyérgabona elvetése most a legfontosabb feladat. Véglegesen meg kell oldanunk az ország kenyérelátásának problémáját, nem szorulhatunk sokáig külföldi barátaink segítségére.

A vetéstervek teljesítése tehát ma az egyik legidősebb feladat a mezőgazdaságban. Emellett azonban vesztéses nélkül be kell takarítani őszi terményeinket, gondoskodnunk kell az állatállomány téli felkészítéséről, a takarmánykészítéssel kapcsolatáról. E sokrétű, bonyolult és nehéz munka mellett sem feledkezhetünk meg szocialista mezőgazdaságunk holnapjáról. Jelenlegi öt éves tervünk — mely törvény számunkra — a mezőgazdasági termelés 23-24 százalékos emelését írja elő. A mi járásunk — ha jelenlegi természeti és közgazdasági adottságait vesszük figyelembe — ezt a feladatot csak akkor tudja végrehajtani, ha alapjaiban változtatjuk meg termelési struktúráját. Közérthetőbben: meg kell gyorsítani a szőlő- és gyümölcs-telepítést. Ezzel párhuzamosan nagyobb figyelmet kell fordítani a többi növényfélésegek terméshozamának növelésére és az állattenyésztésre is.

Nem nyugodhatunk bele abba, hogy 1962-ben például egy szántóegységre csupán 1496 forint termelési érték jutott a járásban, ugyanakkor, amikor ez a mutató megyei szinten már 2556 forintra emelkedett. Hozzátehetjük: az

országos átlag még ennél is magasabb. Ebből következik, hogy az egy szövetkezeti tagra jutó jövedelem is nálunk a legalacsonyabb. Tavaly összesen 5804 forint volt. Megyei szinten pedig 9235 forint jutott a közös termelésből jövedelemként egy-egy szövetkezeti gazdának. A megyében a makói járás vezet. Itt már tavaly is 12 ezer 113 forint volt az egy szövetkezeti gazdára jutó részesedés.

Ezt az eredményt a szegedi járásban is csakhamar elérhetjük! Ezt bizonyítják többek között a szatmazi, balástyai, zombói, zánkai és szőlő- és gyümölcsstermesztéssel nagyobb mértékben foglalkozó gazdaságok tapasztalatai. Az említett községek példái nyomán állandóan növekszik a szőlő- és gyümölcs-telepítési mértéke. Jellemző, hogy míg 1961-ben csupán 308 hold szőlőt és gyümölcsöt telepítettek a járásban, 1962-ben már 1650 holdat ültettek a tsz-ek, tsz-csoportok. Idén pedig ezideig 1957 hold telepítést fejeztek be. Az őszi telepítések azonban még most következnek. Tehát újrasszűrő fejlődést tapasztalhatunk, azonban a viszonylag gyors növekedés ellenére sem lehetünk elégedettek eredményeinkkel. Erről győződt meg bennünket a közelmúltban a kecskeméti járási tapasztalatsere is. A szegedi járásból 50 tagú, főleg szakemberekből és pártmunkásokból álló delegáció látogatott el a kecskeméti járásba, s a látottak után egybehangzóan állapíthatjuk meg: a Bács-Kiskun me-

gyeiek legalább két évvel megelőztek bennünket a munkában. Rengeteg, szinte végelethatatlan nagyságú új telepítéseket látunk, melyeknek egy része már az idén is termett, jövőre pedig az új telepítések tömeges termőre fordulására számíthatunk.

Azt is láttuk, hogy a kecskeméti járásban már szelvény-hosszában elterjedt a szőlőművelésben a huzalos tamberendezés alkalmazása, s az a tervük, hogy minden új telepet ilyen berendezésekkel szereljenek fel. A mi járásunkban ebben máig csak a kezdet kezdetén vagyunk. Tanúskodnak a Bács-Kiskun megyeiek mellett a számok is. Jellemző, hogy a kecskeméti járás területén valamivel kisebb a szegedi járásénál, a jelenlegi öt éves tervben mégis 15 ezer holdon fejezik be a telepítéseket. Tapasztalatunk szerint oly nagy a tsz-ek részéről a telepítések iránti érdeklődés, hogy szinte alig győzik az állami hitelek folyósítását. A mi járásunkban csak 5900 hold telepítést ír elő az öt éves terv, reméljük azonban, hogy sikerül e tervet túlteljesíteni. A jövőben sokkal inkább ki kell használni az állam adta segítséget és lehetőségeinket. A kecskeméti járásban jelenleg is 35 lánctalpa traktor dolgozik éjjel-nappal a telepítések előkészítésén. Nálunk csak 11 traktor foglalkozik ezzel.

Jártunk többek között Tiszakécskén, a Tiszagyöngye Tsz-be. Ennek a gazdaságnak már 340 hold termő szőlője és gyümölcsöse van. Ezzel is magyarázható, hogy évek óta 50 forint felett van itt az egy munkaegységre jutó jövedelem. Ez a gazdaság már saját erejéből is folytathatná a további telepítéseket, azonban kihasználják a 3004/6-os kormányrendelet adta lehetőségeket, s igénybe veszik továbbra is az állam segítségét.

Hortobágyi bemutató



Fülöp György rajza

— Hölgyeim és uraim, a csikósok megérkeztek a lovasbemutatóra!...



Rádióműsor

KOSSUTH RÁDIO

Péntek

4.30 Hírek. 4.55 Vidáman, frissen! 5.00 Hírek. 5.05 Falurádió. 6.00 Hírek. 6.25 Jó reggelt, Veszprém! 7.00 Hírek. 7.10 Új könyvrém! 7.30 Színház- és moziműsor. 7.54 Enekeljünk együtt. 8.00 Műsorismertetés. 8.10 Táncczene. 8.00 Irodalmi emlékek Veszprémben. 9.15 Chopin-zongoraművek. 10.00 Hírek. 10.10 Veszprémi óvodások énekelnek. 10.30 A diadalmasszony. 10.50 Lottóeredmények. 11.00 A nap hőse. 11 óra 37 Arthur Endréze énekel. 12.00 Hírek. 12.15 Verbunkosok. 12.50 Iskolarádió. 13.05 A vidéki színházak műsora. 13.08 Két szimfónia. 13.40 Veszprémi randevű... 14.00 Hírek. 14.10 Táncczene. 14.40 Muzsikáló fiatalok. 15.15 Régi magyar dalok és táncok. 15.30 Fiatalok stúdiója. 16 óra Hírek. 16.08 Időjárásjelentés. 16.10 Mindenki kedvére! 17 óra 30 Veszprémi randevű... 17 óra 56 Műsorismertetés. 18.00 Hírek. 19.10 Nem élhetek muzsikaszó nélkül. Vigjáték. 19.38 Veszprémi randevű. 20.28 Esti krónika. 21.38 Veszprémi randevű... 22.00 Hírek. 22.20 Veszprém.

PETŐFI RÁDIO

6.10 Torna. 6.30 Hírek. 7.15 Az izraelita felekezet negyedórása. 8.00 Hírek. 14.00 Gát József osembalozók. 14.10 Időjárásjelentés. 14.25 Bartók: Négy magyar népdal. 14.40 Fűvésztársaság. 15.00 Hírek. 15.05 Operaszünetek. 15 óra 56 Közvetítés a veszprémi Vigadó kisvendéglő étterméből. 16.15 A titok. 16.35 Veszprémi kis zenei magazin. 17.00 Hírek. 17.05 Ifjúsági órjárt. 17.20 Hangverseny gyermekeknek. 17 óra 50 Bartók művészi pályája. 18.20 Könyvtárszene. 19.00 Hírek. 19.35 Budapesti Zenei Héték. 1963. 20.46 Sportrádió. 21.00 Hírek. 21.45 Látjuk, hallottuk... 22.00 Operettest. 23.00 Hírek.

Televízióműsor

9.45 Tv-híradó (ism.). 10.00 Telesport (ism.). 10.15 Feltámadás. II. Szovjet film (ism.). 11.56 A devű... 22.00 Hírek. 22.20 Veszprém.